



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2016

Αριθ.Πρωτ.2119

Προς

Τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Αττικής

Κοινοποίηση:

- Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

κ. Χρήστο Σπίρτζη

-Υπουργό Επικρατείας

κ. Αλέξανδρο Φλαμπουράρη

-Περιφερειάρχη Αττικής

κα Ρένα Δούρου

Θέμα: Διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου για την κατασκευή του έργου με τίτλο «Ολοκληρωμένη ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου Υποέργο Ι»,

Πληροφορηθήκαμε ότι δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης η διακήρυξη του διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου για την κατασκευή του έργου με τίτλο «Ολοκληρωμένη ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου Υποέργο Ι», προϋπολογισμού 150.000. 000 ευρώ, σύμφωνα με το Ν. 4412/2016.

Όμως οι διατάξεις του ως άνω νόμου και συγκεκριμένα το άρθρο 59 αυτού κινείται σε αντίθετη κατεύθυνση στα θέματα της διευκόλυνσης πρόσβασης στους διαγωνισμούς κυρίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και δίδει τη δυνατότητα στις αναθέτουσες αρχές να αναθέτουν μια σύμβαση με τη μορφή χωριστών τμημάτων , προς όφελος των αναγκών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και του ανταγωνισμού.

Επιπλέον οι διατάξεις του προοιμίου της ενσωματωμένης πλέον οδηγίας 2014/24/ΕΕ στην ελληνική έννομη τάξη, που αιτιολογούν και επεξηγούν την αναγκαιότητα των ρυθμίσεων της οδηγίας ενθαρρύνουν τις αναθέτουσες αρχές, ακριβώς για να εξασφαλίσουν την πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στους δημόσιους διαγωνισμούς, να είναι ευέλικτες και να ευνοούν την ισότιμη συμμετοχή τους.

Συγκεκριμένα η οδηγία ωθεί ρητά τις αναθέτουσες αρχές να λειτουργούν προς όφελος του ανταγωνισμού και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων

(σκέψη 42 του προοιμίου «Είναι επιτακτική ανάγκη να παρασχεθεί στις αναθέτουσες αρχές μεγαλύτερη ευελιξία για την επιλογή διαδικασίας προμήθειας που να προβλέπει διαπραγματεύσεις» και

Ιδιαίτερα στην σκέψη 78, δίδεται ρητή εντολή στις αναθέτουσες αρχές για την προστασία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων («Οι δημόσιες προμήθειες θα πρέπει να προσαρμόζονται στις ανάγκες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων»).

Στη συνέχεια αναφέρεται και συγκεκριμένη πρόταση για τη διευκόλυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στους διαγωνισμούς

«Προς τούτο και για να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός, οι αναθέτουσες αρχές θα πρέπει ιδίως να ενθαρρύνονται να υποδιαιρούν τις μεγάλες συμβάσεις σε παρτίδες» (σκέψη 78).

Σε συνδυασμό και με τη συνεχιζόμενη οικονομική κρίση, που έχει μειώσει δραματικά το αντικείμενο εργασίας, ιδίως των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου, η επιλογή δημοπράτησης του έργου ως ενιαίου, στερεί αυτόματα το αντικείμενο εργασίας στο μεγαλύτερο αριθμό των εργοληπτικών επιχειρήσεων της χώρας.

Θεωρούμε ότι είναι επιτακτική ανάγκη να επαναπροσδιορίσετε τη στάση σας και να προχωρήσετε σε τμηματική δημοπράτηση του συγκεκριμένου έργου.

Επιπλέον με τον τρόπο αυτό θα εξασφαλιστεί αντικείμενο απασχόλησης στο σύνολο της διάρθρωσης των εργοληπτικών επιχειρήσεων του ΜΕΕΠ, με πολλαπλασιαστικά οφέλη για την εθνική οικονομία.

Κατόπιν των ανωτέρω και στα πλαίσια του καταστατικού σκοπού της Ένωσής μας, που εκτός των άλλων είναι η προάσπιση των επαγγελματικών συμφερόντων των μελών μας, εργοληπτών δημοσίων έργων,

Ζητούμε όπως εφαρμόσετε τα διαλαμβανόμενα στο άρθρο 59 του Ν. 4412/2016 και δημοπρατήσετε το σημαντικό αυτό έργο υπό τη μορφή χωριστών τμημάτων, τροποποιώντας το σημείο Π.1.8 της προκήρυξης με τίτλο «Τμήματα».

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ